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Referat fra møde i IKAs Dialoggruppe den 08.03.2022 

Deltagere: 
Navn Virksomhed Titel 
Casper Helbo -Nielsen Processio ApS Adm. Direktør 

Casper Hilligsøe Heinig Rigspolitiet Sektionsleder 
Christine Priess Chisholm JDE Kaffe Tender Specialist 
Hele Bjerregaard Kristensen VIA Indkøbskonsulent 
Jesper Smidt Carlsen Region Sjælland Udbudskonsulent/Projektleder  
Karsten Bo Nielsen SKI Chefkonsulent 
Kim Jelling Ørnbo Mercell Kustomerssucces manager 
Majbritt Laurine Frødstrup Haderslev Kommune Formand for IKAs Dialoggruppe 

Kontrakt- og Udbudsspecialist 
Morten Ildved Carl Ras Kundechef Offentlige og Ejendomsselskaber 
Carsten Hansen Abena Salgschef Offentlig sector 

Jan Sjøgaard Lyreco Major Account Manager Public DK  

Kristina Hansen Trafikstyrelsen Fuldmægtig 

Christian Gislinge Semler A/S Green Fleet Manager 
 
 
 
Afbud fra 

Navn Virksomhed Titel 
Mickey Abben Johansen SKI Kundechef 

Daniel Bang Christensen Hvidovre Kommune Indkøbs- og udbudskonsulent 
Christian Vejlesgaard Essity Commercial Director Denmark 

Health and Medical Solutions 
Ib Thyge Christensen Københavns 

Professionshøjskole 
Indkøbschef 

Felix Dalker Dansk Industri  Fagleder  
Charlotte Hardam C. Hardam Indehaver 
Peter Bjerrum BENT BRANDT A/S Salgschef/Sales Manager 

 
Heidi Wael Næstved Kommune  Teamleder hos SUI, Sydsjællands udbuds- og 

indkøbsfællesskab (Deltager torsdag) 
Charlotte Sander IKA Sekretariatschef (deltager fredag) 

REFEREAT Haderslev Kommune 
Udbud og Indkøb 
Gåskærgade 26-28 
6100 Haderslev 
 
www.haderslev.dk 
 
Dir. tlf. 21621870 
mare@haderslev.dk 
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Mette Egerup Rich Århus Kommune Contract Manager 
Rikke Hoberg Sørensen Aarhus Universitet Udbudskonsulent 

 

Referat 

Velkomst ved Lisbeth Sloth, Team Manager for Customer Success - Post-award hos Mercell Danmark A/S 
som kort fortalte om Mercells planer om at være et gennemgående system ift. udbud og 
indkøbsprocesser samt kontraktstyring.  
 
Derudover blev italesat den udfordring som Mercell samt andre leverandører rundt om bordet har i udsigt, 
hvis staten gør alvor af at kreere sit eget udbudssystem.  
 
Såvel leverandørdsiden som Ordregiversidens repræsentanter forudset at et statsligt produceret system 
kan give udfordringer. Dette har været set før i f.eks. systemet Amanda (Amanda (edbsystem) - Wikipedia, 
den frie encyklopædi.) 
 
Dialogogruppen undrer sig over at staten endnu en gang går ind på markedet for IT Systemer – når der 
findes velfungerende systemer på markedet.  
 

Indledning  
Sagsbehandler:  
Majbritt Laurine Frødstrup 

 

 
Præsentation af nye ansigter: 
Mogens Toft, Aarhus Universitet er som bekendt valgt ind i IKA Bestyrelsen og udtrådt at 
IKAs Dialoggruppe. Erstattes af Rikke Hoberg Sørensen  rikke var syg, så vi venter til næste 
gang  😊. 😊 
 
Bo Kristensen, Abena er gået på pension afløses i IKAs Dialoggruppe af Carsten Hansen. 
Velkommen til Carsten – ordet er dit 😊  
 
Vi har fået en ny repræsentant fra de statslige styrelser i form af Kristina Hansen fra 
Trafikstyrelsen. Velkommen til Kristina. - Ordet er dit 😊 
 

 
Markedsdialog og Tidlig høring  

Sagsbehandler:  
 

 

 
Odense Kommune i 2021 modtog international anerkendelse i form af prisen  for 
Sustainable Procurement for deres metodiske tilgang til indarbejdes af 
verdensmålene i udbud  
 
Cecilie Schwarz Førby fra Odense kommune giver et lille oplæg om markedsdialog og tidlig 
høring sammenholdt med den bæredygtige vinkel 
 
Bilag:  PP sendes med ud  
 

https://da.wikipedia.org/wiki/Amanda_(edbsystem)
https://da.wikipedia.org/wiki/Amanda_(edbsystem)
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Vi siger stor tak til Cecilie for inspirerende og oplysende præsentationen af Odense 
kommunes tidlige dialog ift. verdensmålene.  
 

 
Opfølgning fra sidste møde ift ønsker til bestyrelse/ sekretariat 

Sagsbehandler:  
Majbritt  

 

Baggrund: 
På seneste møde i november 2021 blev der rejst nogle ønsker til bestyrelse og sekretariat. 
Der blev foreslået, at leverandører får adgang til IKA college.  
 
College vil fortsat være for Ordregivere.  
 
IKA vil gerne arbejde med at skabe et mere eller mindre lignende tilbud til leverandørsiden. 
Charlotte har haft en føler ude ift in put til hvad dette burde indeholde.  
 
---------------------------- 
 
Leverandører opfordres til at følge med på IKA hjemmeside – vælge ”aktivitet” i bjælken og 
rulle ned til ”eksterne”  Eksterne (ika.dk) 
 
 -------------------------------- 

ÅK 2022, som holdes på Odeom i Odense. 
Oplæg vil blive holds i auditorier.  
Der er på ÅK2022 afsat ekstra tid til udstilling og netværk  
Bestyrelse opfordrer til at leverandørerne sætter skilt på standen, når leverandøren ønsker at 
overvære oplæg på scenen. Der laves en podcast med indlæg. 
 
Bilag:  
 
Punktet blev drøftet og følgende meldes tilbage til IKA: 
 
Det vil være for ambitiøst at tale om college – det er snarere brug for kurser af få dage.  
 
Kurser bør deles i to niveauer.. 
”Niveau 1” måske mest rettet mod SMV’er ( eller helt nye medarbejdere i en udbudsafdeling i 
en større virksomhed)  
 
Kurser bør ikke være for juratungt. Ikke jurister til at undervise. På nieveau 1 vil det være 
relevant at snakke udbud generelt – hvorfor udbud - espd – frister- forbehold - 
dokumentation mm. 
 
Niveau 2  - kan være rettet mod store virksomheder, som måske har en hel afdeling til at 
lave udbud.  
 
Også i disse afdelinger kan herske frustration – især over dt offentliges manglende 
fleksibilitet og de mange annullationer.   
 

https://www.ika.dk/aktivitet/eksterne/
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Her bør fokus i mindre gad ligge på det praktiske som hvordan man udfylder ESPD – men 
kurset bør have større fokus på forståelser for hvorfor ting er så besværlige. Dette kursus kan 
måske tåle at være mere juratungt.  
 
Dialoggruppen opfordrer IKA sekretariat til et gennemføre en survey undersøgelse 
hos alle de virksomheder som er i kontakt med IKA ( vi antager at IKA ligger inde 
med et leverandørkartotek)  

 
Sagsbehandler:  
Casper Hilligsøe Heinig 

 

 
Nyt fra IKAs Bestyrelse og Generalforsamling 
 
Der rejses fra et medlem kritik af at generalforsamlingen blev ”suspenderet” fordi 
bestyrelsens forslag til vedtægtsændringer ikke blev stemt igennem. 
 
 
Vedr. Menu på Årskonference 
Dette drøftes.  
Dialoggruppen synes det er rigtig fint at IKA går foran ift. at trække en grøn dagsorden.  
 
Dialoggruppen er for at der serveres vegetarmenu (med mulighed for tilvalg af kød). Dog skal 
vegetarmenuen være bedre og ikke have karakter af at være tilbehøret til en kødmenu.  
Det opfordres at middagsbuffet ordnes på samme måde. Hovebuffet vegetarisk og så evt 
mulighed for at tilvælge en kødret (kan evt. være placeret separat ift. hovedbuffet)  
 
Efterhånden forventer de fleste at ÅK er bæredygtig – man behøver ikke spørges.  
 

 
 

 
IKA-prisen  

Sagsbehandler:  
Majbritt viderebringer fra Charlotte Sander 

 

IKAs Bestyrelse har stort set nikket til Dialoggruppens indstilling fra november 2021 
 
Navn: IKA prisen. 
For Ordregivere, leverandører, brancheforeninger som har ydet noget nyskabende, 
værdiskabende eller inspirerende i spændet mellem offentlig og privat samhandel og 
samarbejde.  
 
Indstilleringer skal være 
- Konkret begrundet 
- Værdien skal beskrives 
- Skal kunne skaleres og udbredes 
 
Sekretariatet er tovholder på processen. (Loni Strandby Pedersen har opgaven) 
 
 
Proces 
- Dialogprisen får en underside på hjemmesiden, under ””vidensdeling” i bjælken 
IKA Prisens side kommer til at ligne siden for ”Verdens Bedste Indkøber”  
Verdens Bedste Indkøber (ika.dk) 

 
- På alle IKA arrangementer opfordres til at der indstilles til IKA prisen 

https://www.ika.dk/videndeling/verdens-bedste-indkoeber/
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- På ÅK sættes en elektronisk ”postkasse” frem, så deltagerne kan gå hen og indstille 

direkte. 
 
- Der udarbejdes et meget letforståeligt indstillingsskema. 
 
- Dialoggruppen udvælger på møde hos Lyreco i Roskilde 16.06.2022 tre nominerede og 

laver en beskrivelse, så de bliver ensartede 
   
- En prof journalist interviewe de tre nominerede.  
 
- Dialoggruppen er juryen.  
 
- Prisen overrækkes på ÅK om aftenen til festmiddagen  
 
- Ved overrækkelsen læses indstillingsteksten op for de tre nominerede.  
 
- Prisen overrækkes af IKA formand 
 
Bilag: 
Indstilling 
 
Hvem vil hjælpe med at udarbejde 
- letforståeligt indstillingsskema? 
- promovering (opfordring må gerne deles på leverandørernes platforme) 
 
Beslutning: 
Christine, Kristina, Morten og Carsten melder sig til at være med til at udarbejde 
indstillingsskema.  
Majbritt booker snarest til et møde over teams.  
 
IKA Dialoggruppe opfordrer IKA til at der hyres et professionelt markedsføringsbureau ind til 
at udarbejde en ”markedsføringsstrategi”  
 
Brug gerne linked-In – hvis sekretariatet kan lave/ få lavet et proff opslag som er let at dele -  
og sendt til os alle medlemmer i IKA opfordres til at dele, så vil vi nå et godt stykke ud. – 
foruden at Mercell og Processio vil være villig til at dele/sende ud vis deres platforme. de  -.  
 

 
Ændringer af Udbudsloven 

Sagsbehandler:  
Morten Ilved 

 

Morten holder et fint oplæg om de påtænkte ændringer af Udbudsloven. Tak til Morten for at 
bruge tid på at dykke ned i det. 
 
Der drøftes især krav/ mindstekrav og muligheder for tilpasning af materialet undervejs i 
processen  
 
Slides sendes med ud.  
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Kommende møder  
Sagsbehandler:  
Majbritt Laurine Frødstrup 

 

Kommende møder 
Mødet i juni holdes hos Lyreco i Roskilde 16.06.2022 kl 10:00- 15:00 
IKA prisen håndteres.  
Rundvisning i Lyrecos ”maskinrum” 
 
 
Der opfodres til at arrangere fællekørsel fra Jylland til Roskilde – Majbritt samler 
gerne op eller hopper på en bil i Kolding 
 
 
ÅK 2022 ligger 1.-2. september 2021 op Odeon i Odense  
 
12-12 møde i november ligger 24.-25. november i Gl. Vindinge. 
 
 


